[bookmark: _GoBack]Управление Росреестра по Кировской области и Кадастровая палата плотно сотрудничают с кадастровыми инженерами. Это проведение лекций, рабочих встреч, оказание услуг по индивидуальным консультациям! Мы знаем, что кадастровые инженеры - разносторонние личности и колесят по весям Кировской области в любое время года и погодные условия, выполняя геодезические измерения! Часть кадастровых инженеров ведут страничку в социальных сетях и являются неизменными участниками группы Кадастровой палаты по Кировской области (https://vk.com/club102465044).

В связи с этим Управление Росреестра по Кировской области и Кадастровая палата проводит конкурс: "Кировская область глазами кадастрового инженера!"

В конкурсе участвуют кадастровые инженеры осуществляющие деятельность на территории Кировской области. Для участия в конкурсе необходимо быть участником группы Кадастровой палаты по Кировской области (https://vk.com/club102465044).

Предлагаем представить фотоматериалы живописных мест Кировской области и направить в личные сообщения, Марине Аксеновой (https://vk.com/id329392141), подписав автора фотошедевра.

Итоги конкурса будут подведены по количеству набранных лайков 24.07.2020.

Ставим лайки в вкладке Фотоальбомы/Кировская область глазами кадастрового инженера

Победителям конкурса будут вручены грамоты.
