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	При наличии задолженности компенсация не выплачивается
В соответствии с действующим законодательством (статья 160 Жилищного кодекса Российской Федерации, пункт 4 Порядка предоставления мер социальной поддержки на оплату жилого помещения и коммунальных услуг отдельным категория граждан в виде ежемесячной денежной выплаты, утверждённого постановлением Правительства Кировской области от 11.09.2015 № 59/560) компенсация расходов на оплату жилого помещения и коммунальных услуг предоставляется гражданам при отсутствии у них задолженности по оплате жилых помещений (включая взнос на капитальный ремонт) и коммунальных услуг или при заключении и (или) выполнении гражданами соглашений по её погашению.

Гражданам, имеющим задолженность хотя бы по одной жилищно-коммунальной услуге, компенсация расходов на оплату жилого помещения и коммунальных услуг (далее – компенсация расходов на оплату ЖКУ) начиная с мая 2017 года (по реестрам за март 2017 года) выплачиваться не будет. 

По вопросу заключения соглашений с поставщиками жилищно-коммунальных услуг о погашении имеющейся задолженности необходимо обращаться к соответствующему поставщику жилищно-коммунальной услуги.
При погашении задолженности по оплате жилых помещений и коммунальных услуг или при заключении и (или) выполнении гражданами соглашений по её погашению компенсация расходов на оплату ЖКУ будет выплачена в полном объеме и за весь период невыплаты.

Л. Глушкова,
начальник управления социальной защиты населения.

	

	
	


